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EXAMENUL NAŢIONAL DE DEFINITIVARE ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT 
14 iulie 2014 
Probă scris ă 

 
Agronomie 

Maiştri instructori 
 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE  
Varianta 1 

• Se puncteaz ă orice modalitate de rezolvare corect ă a cerin ţelor, în limita punctajului maxim 
corespunz ător.  

• Nu se acord ă frac ţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedi are pentru rezolv ări 
par țiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acord ă 10 puncte din oficiu. Nota final ă se calculeaz ă prin împ ărţirea la 10 a punctajului 
total ob ținut pentru lucrare. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

I.1. (10 puncte) 
Cerealele de toamnă trec de la înfrăţire la alungirea paiului numai după ce au parcurs stadiul de 
vernalizare (o perioadă de 30 – 40 zile cu temperaturi scăzute, de 0 - 5 0C în perioada de toamnă şi 
începutul iernii).   
Pentru răspuns corect şi complet se acordă  4 puncte. 
Pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 2 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

Alungirea paiului are loc în primăvară când temperatura trece de 14 0C. 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

În această fază se diferenţiază organele de reproducere, consumul de apă şi hrană fiind foarte ridicat.  
Pentru fiecare precizare corectă se acordă câte 1 punct (3 x 1 punct = 3 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

Alungirea paiului se face prin creşterea fiecărui internod (creştere intercalară).  
Pentru răspuns corect şi complet se acordă  2 puncte. 
Pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

I.2. (10 puncte) 
a. 4 puncte 
Prin administrarea în amestec a azotului şi fofsforului este stimulată în acelaşi timp atât absorbţia 
fosforului de către plantele de porumb cât şi a azotului. 1 punct.  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
Se realizează o mai bună dezvoltare a sistemului radicular, o mai mare rezistenţă la secetă şi 
producţii mai ridicate. 
Pentru fiecare precizare corectă  se acordă câte 1 punct (3 x 1 punct = 3 puncte).  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

b. 2 puncte 
Momentul începerii semănatului la porumb este determinat de realizarea în sol la adâncimea de 10 
cm a temperaturii de 8 - 9 0C stabilită la orele 8 dimineaţa, iar vremea este în curs de încălzire.  
Pentru răspuns corect şi complet se acordă  2 puncte. 
Pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

c. 4 puncte 
Indicii de coacere completă la porumb în vederea recoltării acestuia. 
- ştiuleţii sunt rigizi, dezveliţi de pănuşi, pârâie cand sunt răsuciţi în mâini, boabele s-au întărit şi se 
desprind relativ uşor iar plantele, mai ales frunzele, sunt de obicei îngălbenite şi uscate. 
Pentru oricare patru răspunsuri corecte se acordă câte 1 punct (4 x 1 punct = 4 puncte). 
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Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

I.3. (10 puncte) 
a. 4 puncte 
- realizarea unei densităţi optime la semănat; 
- distribuirea uniformă a a plantelor în teren la însămânţare sau plantare; 
- distrugerea buruienilor; 
- zonarea culturilor în teritoriu; 
- efectuarea unor lucrări speciale de îngrijire (copilit, tăierea şi plivirea lăstarilor); 
- amplasarea culturii pe terenul cu expoziţia cea mai favorabilă faţă de soare. 
Pentru oricare patru răspunsuri corecte se acordă câte 1 punct (4 x 1 punct = 4 puncte). 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

b. 2 puncte  
Coeficientul de transpiraţie (CT) sau consumul specific reprezintă cantitatea de apă (exprimată în g 
sau Kg) folosită de plante pentru a forma un gram sau un kilogram de substanţă uscată, în organele 
sale aeriene. 
Pentru răspuns corect şi complet se acordă  2 puncte. 
Pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
 

c. 4 puncte 
- absorbţia apei; 
- absorbţia substanţelor nutritive; 
- fotosinteza; 
- respiraţia; 
- transpiraţia; 
- germinaţia seminţelor. 
Pentru oricare patru răspunsuri corecte se acordă câte 1 punct (4 x 1 punct = 4 puncte). 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, 0 puncte. 
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
1. (15 puncte) 
a. 6 puncte 

Pentru fiecare etapă corect precizată se acordă câte 1 punct .       6x1p=6 puncte  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte.   

b. 9 puncte 
Pentru fiecare element corect menționat se acordă câte 1 punct   4x1p=4 puncte 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte. 
Pentru prezentarea corectă a scenariului didactic, se acordă 5 puncte. 5 puncte 
Pentru răspuns parțial corect sau incomplet se acordă 2 puncte. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte . 

2. (15 puncte) 
Pentru fiecare item corect realizat se acordă câte 4 puncte 3x4p=12 puncte  
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia de acordă 0 puncte. 
Pentru baremul de evaluare și notare corect realizat se acordă 3 puncte. 3 puncte  
Pentru răspuns parțial corect sau incomplet se acordă 1 punct. 
Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte. 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 
- conceptul de învățare                                 10 puncte  
- condiții interne ale învățării                                                                                        10 puncte  
- condiții externe ale învățării                                                                                       10 puncte  

Pentru prezentare parţială a fiecăruia dintre cele trei repere menţionate mai sus se acordă 
câte 6 puncte. 

 


